



முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின் அவர்கள் நேற்று (5.11.2024) தகவல் தொழில்நுட்பவியல் மற்றும் டிஜிட்டல் சேவைகள் துறை சார்பில், கோயம்புத்தூர், விளாங்குறிச்சியில் 158 கோடி ரூபாய் செலவில் 2.94 இலட்சம் சதுர அடி பரப்பளவில் கட்டப்பட்டுள்ள தகவல் தொழில்நுட்பக் கட்டடத்தை திறந்து வைத்தார். இந்த நிகழ்ச்சியில், நகராட்சி நிர்வாகத் துறை அமைச்சர் கே.என்.நேரு, பொதுப்பணித் துறை அமைச்சர் எ.வ.வேலு, தமிழ் வளர்ச்சி மற்றும் செய்தித் துறை அமைச்சர் மு.பெ.சாமிநாதன், மின்சாரம், மதுவிலக்கு மற்றும் ஆயத்தீர்வைத் துறை அமைச்சர் வி.செந்தில் பாலாஜி, தகவல் தொழில்நுட்பவியல் மற்றும் டிஜிட்டல் சேவைகள் துறை அமைச்சர் முனைவர் பழனிவேல் தியாகராஜன், தொழில், முதலீட்டு ஊக்குவிப்பு மற்றும் வர்த்தகத் துறை அமைச்சர் முனைவர் டி.ஆர்.பிரபாகர், நாடாளுமன்ற உறுப்பினர்கள் கணபதி பி.ராஜ்குமார், கே.எஸ்.வரசாமி, தலைமைச் செயலாளர் நா. முருகானந்தம், பொதுப்பணித் துறை கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் மங்கத் ராம் சர்மா, தகவல் தொழில்நுட்பவியல் மற்றும் டிஜிட்டல் சேவைகள் துறை கூடுதல் தலைமைச் செயலாளர் குமார் ஜெயந்த், டி.கோ.மேலாண்மை இயக்குநர் சந்தீப் நந்தாமி, தமிழ்நாடு மின்னணு நிறுவனத்தின் மேலாண்மை இயக்குநர் இரா.கண்ணன், கோயம்புத்தூர் மாவட்ட ஆட்சித் தலைவர் கிராந்திகுமார் பாடி மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

சமூக வலைதளங்களில் வலம் வருவது!

தமிழ்நாடு முதலிடம்

ஒன்றிய அரசு வெளியிட்டுள்ள அறிக்கையில் இந்திய மாநிலங்களிலேயே அனைத்து துறைகளிலும் தமிழ்நாடு முதலிடம் பிடித்துள்ளது

முதலமைச்சர் மு.க.ஸ்டாலின்

தூத்துக்குடி தெற்கு மாவட்டத்தில்

வாக்குச்சாவடி நிலை முகவர்கள் (பி.எல்.ஏ.-2) கூட்டம்!

மாவட்டச் செயலாளர், அமைச்சர் அனிதா ஆர்.ராதாகிருஷ்ணன் அறிக்கை!

தூத்துக்குடி, நவ. 6-தூத்துக்குடி தெற்கு மாவட்டச் செயலாளர் - அமைச்சர் அனிதா ஆர். இராதாகிருஷ்ணன் விடுத்துள்ள அறிக்கை வருமாறு:-

2026 சட்டமன்றத் தேர்தலில் தி.மு.க. தலைமையிலான இந்தியா கூட்டணி பெருவெற்றி பெறவேண்டும் என்று தி.மு.க. தலைவர் முதலமைச்சர் தளபதியார் அவர்கள் அறிவித்துள்ளார். தேர்தலுக்கான பணிகள் இப்போதிலிருந்து துவங்க வேண்டும் என்று வலியுறுத்தியுள்ளார். 234 தொகுதி களுக்கும் தொகுதி பார்வை யாளர்களை நியமனம் செய்துள்ளார்.



தூத்துக்குடி தெற்கு மாவட்டத்தில் தேர்தல் பணிகள் துவங்கும் விதமாக முதல்கட்டம் வாக்குச்சாவடி நிலை முகவர்கள் கூட்டம் ஸ்ரீவைகுண்டம் தொகுதியில் ஒன்றிய வாரியாக நவம்பர் 5, தொடங்கி இன்று (6 தேதி) நடைபெறுகிறது.

இக் கூட்டங்களில் தொகுதி பார்வையாளர், மற்றும் நிச்சயிக்கப்பட்டுள்ள மாவட்ட நிர்வாகிகள் பங்கேற்க வேண்டிய கேட்டுக்கொள்கிறேன். இதில் தொகுதி பார்வையாளர் டாக்டர் சி.சுரேஷ், திருமதி. அ.பிரம்மசுத்தி எஸ். அருணாச்சலம், சா. ஆறுமுகப்பெருமாள் ஜெ. ஜெயக்குமார் ரூபன், திருமதி. ஜெ. ஜெபதங்கம் பிரமோ, ஏ. எஸ். ஆறுமுக பண்டியன், எஸ். ரகுரா மன், த.கணேசன், 06.11.2024 புதன் கிழமை மாலை 5.00 மணி - ஸ்ரீவைகுண்டம் கிழக்கு ஒன்றியம், ஏரல் பேரு ராட்சி - ஒன்றிய கழக அலுவலகம், முக்காணி. மாலை 6.00 மணி - ஸ்ரீவைகுண்டம் மத்திய ஒன்றியம், சாயர்புரம், பெருங்குளம் பேருராட்சி கள், ஒன்றிய கழக அலுவலகம், சாயர்புரம். இரவு 7.00 மணி - ஸ்ரீவை குண்டம் மேற்கு ஒன்றியம், ஸ்ரீவைகுண்டம் பேருர் ஒன்றிய கழக அலுவலகம், ஸ்ரீவைகுண்டம். இரவு 8.00 மணி - கருந் குளம் தெற்கு ஒன்றியம், ஒன்றிய கழக அலுவலகம், செய்தங்கநல்லூர். இவ்வாறு அமைச்சர் அனிதா ஆர். இராதாகிருஷ் ணன் அறிக்கையில் தெரி வித்துள்ளார்.

மக்களுக்கான அரசாக செயல்படுகிறது!

'திராவிட மாடல்' அரசின் நீளும் சாதனை திட்டங்கள்!

'தினகரன்' நாளை முதலமைச்சரின் தலைமையில் பாராட்டு!

சென்னை, நவ. 6- திராவிட மாடல் அரசின் சாதனை திட்டங்களின் பட்டியல் நீள்கிறது என 'தினகரன்' நாளேடு தலைமைக்கத்தில் பாராட்டியுள்ளது. இதுகுறித்து 5.11.2024 தேதிய 'தினகரன்' நாளேடு தலைமைக்கத்தில் கூறியிருப்ப தாவது:-

இந்திய பொருளாதாரத் தில் தமிழகத்தின் 9 சதவீத பங்களிப்பு என்பது மாநிலத்தின் பொருளாதார வளர்ச்சி களைய காட்டுகிறது. தேசத்தின் மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியில் (ஜிடிபி) பங்களிப்பு செய்வதில் தமிழகம் 2ம் இடத்தை பிடித்துள்ளது. நாட்டின் வளர்ச்சி விதிவழி 7.24 சதவீதமாக இருக்கும் நிலையில் மாநிலத்தின் வளர்ச்சி விதிவழி 8.19 சதவீதமாக உள்ளது. தொழில் முயற்சிகள் ஊழலால் தடுக்கப்பட்டிருக்கின்றன. 15000 க்கு மேல் வேலை இழந்திருக்கின்றன. 15000 க்கு மேல் வேலை இழந்திருக்கின்றன. 15000 க்கு மேல் வேலை இழந்திருக்கின்றன.



நீளும் சாதனை திட்டங்கள்

இந்திய பொருளாதாரத் தில் தமிழகத்தின் 9 சதவீத பங்களிப்பு என்பது மாநிலத்தின் பொருளாதார வளர்ச்சி களைய காட்டுகிறது. தேசத்தின் மொத்த உள்நாட்டு உற்பத்தியில் (ஜிடிபி) பங்களிப்பு செய்வதில் தமிழகம் 2ம் இடத்தை பிடித்துள்ளது. நாட்டின் வளர்ச்சி விதிவழி 7.24 சதவீதமாக இருக்கும் நிலையில் மாநிலத்தின் வளர்ச்சி விதிவழி 8.19 சதவீதமாக உள்ளது. தொழில் முயற்சிகள் ஊழலால் தடுக்கப்பட்டிருக்கின்றன. 15000 க்கு மேல் வேலை இழந்திருக்கின்றன. 15000 க்கு மேல் வேலை இழந்திருக்கின்றன.

பெண்கள், மாணவர்கள் எண்ணிக்கை தொடர்ந்து உயர்வு என சாதனை திட்டங்களின் பட்டியல் நீள்கிறது. அந்த வரிசையில் சென்னை கொளத்தூர் தொகுதியில் 'முதல்வர் படைப்பகத்தை' முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் நேற்று திறந்து வைத்தார். சென்னை கொளத்தூர் அகரம், ஜெகந்நாதன் சாலையில் புதிதாக கட்டப்பட்டுள்ள மாநகராட்சி பன்னாட்டு மையத்தில் வடசென்னை வளர்ச்சி திட்டத்தின் கீழ் சென்னை பெருங்குளம் வளர்ச்சி குழுமம் (சிஎம் டிஏ) சார்பில் முதல்வரின் சட்டசபை உறுப்பினர் மேம்பாட்டு நிதியை கொண்டு 'முதல்வர் படைப்பகம்' என்ற பெயரில் கோவொர்க் கிங் ஸ்பெஸ் அமைக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த படைப்பகத்தில் வருகின்றவர்களுக்கு படிப்பதற்கென்று ஒரு தளமும், பணியாற்றுவதற்கு என்று ஒரு தளமும், உணவு அருந்துவதற்கு ஒரு தளமும் என 3 தளங்கள் உள்ளன. ஒரே நேரத்தில் 51 பேர் படிக்கும் ஒரு நூலகமும் அமைக்கப்பட உள்ளது. இதற்கு ரூ.5 மற்றும் ரூ.10 கட்டணமாக நிர்ணயிக்கப்பட்டுள்ளது. இலவசமாக அனுமதிக்கப்பட்டால் பொழுதுபோக்கு

மக்களை வதைக்கும் நாடு முழுவதும் உள்ள

சங்கச்சாவடிகளை அகற்ற அனைவரும் ஒன்றுபட வேண்டும்!

முத்த வழக்கறிஞர் பி.வில்சன் எம்.பி. அழைப்பு!

சென்னை, நவ. 6- தி.மு.க. மாநிலங்களவை உறுப்பினர் பி.வில்சன் தமது எக்ஸ் தளத்தில் கூறிய தாவது:-

அக்டோபர் 2024 நிலவ ர்ப்படி, தமிழ்நாட்டில் தற் போது 64 சங்க கட்டண சாவடிகள் இந்திய தேசிய நெடுஞ்சாலை ஆணையத் தின் கீழ் செயல்பட்டு வரு கின்றன.

நாடு முழுவதும் சங்கச் சாவடிகளை ஒழிப்பது தொடர்பாக நாடாளுமன் றத்தில் நான் எழுப்பிய சிறப்பு கவன ஈர்ப்பு கேள் விக்கு பதிலளிக்கும்படி மத்திய இணை அமைச்சர் ஹர்ஷ் மல்ஹொத்ரா இந்த தகவலைத் தெரி வித்தார்.

நாடாளுமன்றத்தில் நான் எழுப்பிய கேள்விக ளுக்கு பதிலளிக்கும் போது அமைச்சருக்கு, அதிகாரிக ளால் போதிய ஆலோசனை கள் வழங்கப்படவில்லை என்பது ஆச்சரியமளிக்க கிறது.

அமைச்சரின் எழுத்துப் பூர்வ பதிலில், 1997 ஆம் ஆண்டின் முந்தைய தேசிய நெடுஞ்சாலை கட்டண விதிகளில் அறுபது கிலோ

மீட்டர் தூரம் குறித்து எந்த அளவுகோலும் இல்லை என்று கூறப்பட்டுள்ளது. இது 1997 விதிகளைப் பற்றிய தவறான புரிதலைக் குறிக்கிறது. இந்த விதியானது உண்மையில் இரண்டு சங்கச்சாவடிகளுக்கு இடை யில் 80 கி.மீ. தூரத்தை குறிப்பிடுகிறது.

மேலும், ஒன்றிய அமைச்சர் நிதின் கட்கரி, 60 கி.மீ சூற்றளவில் சங்கச்சாவடிகள் அனுமதிக்கப்படாது என்று நாடாளுமன்றத்தில் தவறாக வாக அறிவித்து விட்டார் என்பதை இது குறிக்கிறது?

சென்னையில் உள்ள பர னூர் சங்கச் சாவடியில் சாலை பயனர்களுக்கு 2008 கட்டண விதிகளின் விதி 6 இல் கோடிட்டுக் காட்டப் பட்டுள்ள பஸ்களை மறுப்பது அநீதியானது. இது சங்க கட்டணங்களில் 60 சதவீதம் குறைக்க அனு மதிக்கிறது, இதனால் 40 சத வீதம் குறைக்கப்பட்ட விதி தத்தில் கட்டணம் வசூலிக்க உதவுகிறது.

இந்திய தேசிய நெடுஞ் சாலை ஆணையமானது பர னூரில் செய்த முதலீட்டை விட ரூ.28.54 கோடி கூடு தல் இலாபம் ஈட்டியுள்ளது



என்பதையும், விதிகளின் படி சங்கக் கட்டணத்தைக் குறைக்கத் தவறிவிட்டது என்பதையும் அமைச்சர் ஒப்புக்கொள்கிறார். அதுமட்டுமின்றி, வசூல் செய்யப்பட்ட அதிகப்படி யான நிதியானது இந்தியா வின் ஒருங்கிணைந்த நிதியில் டெபாசிட்டு செய்யப்படு கிறது என்பதும், அது தேசிய நெடுஞ்சாலை களை மேலும் மேம்படுத்துவதற் கும் விரிவாக்குவதற்கும் ஒதுக்கப்படுகிறது என்ற விளக்கமும் மிகவும் கேள் விக்குரியது.

இந்த நடைமுறையானது சங்கச்சாவடி கட்டணம் குறித்து நிறுவப்பட்ட சட்டங்களை மீறுவதாகவும், பொது நிதியை தவறா யுள்ளது.

கப்பயன்படுத்துவதாகவும், சாலை பயனர்களின் செல வில் ஒரு சிலருக்கு பயன ளிப்பதாகவும் தெரிகிறது. மேலும், இந்த முதலீடுகள், செலவுகள் மற்றும் வசூல் களை மறுஆய்வு செய்ய சயாதின தணிக்கை ஆணையம் என்று எதுவும் இல்லை. கட்டண விதிகள் பெரும் பாலும் நெகிழ்வான விதிமு னைகளுடன் ஒப்பந்தக்கார ர்களுக்கு சாதகமாக உள்ளன என்பது அனைவ ரும் அறிந்ததே. அதே நேரத்தில் பொது மக்கள் அத்தகைய அநீதியான சட் டத்தின் கீழ் நியாயமற்ற தொகையை செலுத்த நிர் பந்திக்கப்படுகிறார்கள். எனவே, இந்த அநியாய மான சுரண்டலுக்கும், கொள்ளைக்கும் முஞ்சி நாம் நம் வீட்டுக்குள்ளேயே முடங்கிக் கிடக்கும் ஒரு நாள் வரலாம். இந்த நியாயமற்ற சங்கச் சாவடி கட்டணங்களை எதிர்க்கவும், நாடு முழுவதும் சங்கச்சாவடிகளை அகற்றவும் நாம் அனைவ ரும் ஒன்றுபட வேண்டும். இவ்வாறு அவர் கூறி யுள்ளார்.



விருதுநகரில் தெற்கு வடக்கு தி.மு.க. செயற்குழுக் கூட்டம் மாவட்ட தலைவர்கள் தங்கராசு, செல்வமணி ஆகியோர் தலைமையில் நடைபெற்றது. இக்கூட்டத்தில் வருவாய் மற்றும் பேரிடர் மேலாண்மைத் துறை அமைச்சர் கே.கே.எஸ்.எஸ்.ஆர்.ராமச்சந்திரன், நிதி மற்றும் பேரிடர் மேலாண்மைத் துறை அமைச்சர் தங்கம் தென்னரசு ஆகியோர் சிறப்பு வாய்ந்திருந்தனர். இக்கூட்டத்தில் ராணி ஸ்ரீகுமார் எம்.பி., தனுஷ் குமார், பவானி ராஜேந்திரன், சட்டமன்ற உறுப்பினர்கள் ஏ.ஆர்.ஆர்.சீனிவாசன், தங்கப்பாண்டியன், வி.பி.ராஜன், குன்னூர் சீனிவாசன், சாகுல் ஹமீது, வனராஜ், ஆர்.வி.கே.துரை, கே.வி.கே.ஆர்.பிரபாகர், ராஜா அருள்மொழி, உதயசூரியன், சங்கிதா இன்பம், சுந்தரலட்சுமி சிவப்பிரகாசம், திருச்சுழி பொன்னுத்தம்பி, கடற்கரை ராஜ், கண்ணன், வத்தர் பகுதியானம், மல்லி அறுமுகம், விவேகராஜன், தங்கராஜ், முருகேசன், செல்வம், கே.ஜி.ராஜகுரு, கிருஷ்ணகுமார், பாபுஜி, சூரிய நாராயணன், ஆர்.பி.மதியழகன், சுதராசர், மல்லாங்கிணறு போஸ், நரசர் செயலாளர் விருதுநகர் எஸ்.ஆர்.எஸ்.தனாலன், ஏ.கே.மணி, செந்தில், காளிராஜன், நேஷனல் ராமர், திருமாரன், ராஜசெல்வம், சரஸ்வதி, சமதி ராமமூர்த்தி, வகிதா ரகுமான் மற்றும் பலர் கலந்து கொண்டனர்.